

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРӨКЖ!

*В августе 1953 года было организовано Котельниковское училище
Механизации сельского хозяйства.*

*С 1954 году была введена специальность тракторист-машинист с
годовым сроком обучения.*

*В 1957 году начали осваивать учебные классы, и в 1960 году учебный
корпус был принят в эксплуатацию.*

*С 1969 года училище первым из сельских училищ области перешло на
трехгодичное обучение с получением специальности и среднего образования.*

*За 56 лет работы училища было подготовлено около 20 тысяч учащихся
по различным специальностям.*

*В 2008 году была набрана группа на новую специальность
«Электрогазосварщик»*

В августе 1953 года на базе бывшей сельскохозяйственной школы полеводцов было организовано Котельниковское училище механизации сельского хозяйства (КУМ с/х №5). Учебный корпус училища размещался в двухэтажном деревянном здании. В учебном корпусе размещалось три учебных класса, кабинет директора, бухгалтерия, учительская, склад для белья и обмундирования учащихся. Еще два класса были в доме по улице Родина. Мастерские с техникой были размещены за мостом по улице Ротмистрова. Столовая училища была около бывшей сельхозтехники. Общежитие отсутствовало. Иногородние учащиеся жили на квартирах.

Первый набор учащихся обучали на шестимесячных курсах трактористов-дизелистов и отдельно группа комбайнеров, а с 1954 года стали готовить трактористов-машинистов с годовым сроком обучения.

В 1956 году в связи с закрытием железнодорожного училища его здание были отданы училищу. В стенах этих зданий просуществовали еще год, так как в это время велось строительство новых учебных помещений, общежития, столовой, прачечной, кочегарки и других строений. Место, которое обустроивалось, было

пустырем (только была небольшая пилорама). Многие гаражи, склады возводились как временные постройки из дерева, самана и заливка стен из шлака и цемента. Много сил и времени в эти постройки внесли сами учащиеся с мастерами производственного обучения и преподавателями. Первое здание для учебных классов начали осваивать в 1957 году, где сейчас находятся кабинеты для подготовки поваров и водителей. В зимнее время это помещение отапливалось печами.

В 1957 году коллектив училища первым в городе создал первичную организацию «Всероссийское общество охраны труда», охватив членством на 100% учащихся и преподавателей.

Коллективным членом «Всероссийское общество охраны природы» является с 1965 года.

Коллектив соревнуется за ленинское отношение к природе. Преподавательский состав повседневно ведёт работу среди учащихся по вопросам охраны природы, прививая любовь и бережное отношение к природным богатствам родного края. Преподаватели и актив читают лекции по теме «охраны природы», создан уголок «Охраны природы». Выпускается специальный номер стенгазеты.

Коллектив училища шефствует над колхозом «Заря», оказывал помощь колхозу на весеннем севе, уборки урожая и заготовке кормов для скота, ежегодно. Территория двора училища озеленена деревьями в количестве 2000 шт. В училище 29 клумб цветов с площадью 400 кв.м. Осуществляется шефство над улицей Василия Полегалова, погибшего в борьбе с бандитами в 1924 году, где выращены деревья, за которыми обеспечивается каждую осень и весну ход. Ежегодно 500 корней вербы завозится в город для озеленения берегов реки Аксая, пруда и балки Нагольной.

Училище в течении 10 лет участвует в работе районной выставки цветов, за что имеет 40 грамот райсовета охраны природы.

Учащиеся выращивают ежегодно рассаду цветов, и в порядке шефства высаживают в парке отдыха города. Выделяют рассаду цветов для посадки в клумбах по улице В.И Ленина и Ротмистрова, а также больнице и детским

учреждениям. Вокруг работы по охране природы в первичной организации создан актив из числа учащихся, преподавателей и обслуживающего персонала в количестве 40 человек. «Зелёный патруль» и общественные инспектора охраняют зеленое кольцо вокруг города, улицу Полегалова и на опытном участке зелёных насаждений. «Голубой патруль» охраняет реку Аксай, пруд, балку Нагольную.

Актив секций по охране почв, воздушного, водного пространства, животного мира, птиц и развития цветоводства – в количестве 80 человек. Лучшие из них: Самсонова Таисия Захаровна, Комарова Зоя Зотьевна, Лещенко Мария Денисовна, Лодянова Галина Михайловна и др., награждены и отмечены решением райсовета, Волгоградским Областным Советом и Всероссийским обществом охраны природы. 15 раз награждалась Первичная организация «Охраны природы» СПТУ – 5.

В начале 1960 года учебный, основной, корпус был сдан в эксплуатацию. А в бывшем – разместилось общежитие для учащихся, №1.

Училище в начале 60-х годов стало называться профессионально-техническим. С 1964 по 1969 годы училище, кроме годичного сроком обучения, стали готовить учащихся двухгодичного срока обучения, по специальности тракторист-машинист широкого профиля. С 1969 года наше училище первое из сельских училищ области перешло на трехгодичное обучение с получением специальности и среднего образования. Училище стало готовить не только механизаторов-шоферов, но и мастеров-строителей, электромонтеров, поваров. Училище стало называться СПТУ №45. Кроме вышеназванных специальностей, училище по направлению военкомата готовило на трехмесячных курсах допризывников по специальностям: водители артиллерийских тягачей и водители автомобилей ГАЗ – 63, ЗИЛ – 131, Урал, КАМАЗ. Баз для подготовки данных водителей создавалась по линии Северо-Кавказского военного округа.

Эти годы шла активная работа по благоустройству училищного хозяйства: были проложены и заасфальтированы дорожки, посажены тополя и другие деревья, кустарники, клумбы для цветов, разбит стадион, посажена аллея, которая была названа «Трудовые резервы», построены тракторадом и автодром. Учебное хозяйство также разрасталось: построены свинарник, склады, ток для

зерна, площадка для сельскохозяйственных машин, жилое помещение для работников учхоза. Пахотной земли стали обрабатывать от нескольких десятков до 500 га.

В 1986 году в Октябрьском районе при селе Абганерово был открыт филиал нашего училища, который готовил механизаторов-шоферов и портных из числа девушек. В 80-90 годы училище располагало большой учебно-материальной базой: 20 классами для теоретического обучения и 12 лабораторий, имелось более 30 тракторов, 10 комбайнов, более двух десятков автомобилей и набор различных сельхозмашин. На базе училища проходили переподготовку на кратковременных курсах для работы на тракторах «К-700», «К-701», комбайнах «Дон», дождевых установках, работе на экскаваторах, готовили специалистов по специальностям «сварщик», «повар». За 55 лет работы училища было подготовлено около 20 тысяч учащихся по различным специальностям.

Наряду с учебно – производственной деятельностью в училище велась огромная воспитательная работа. Организовывались экскурсии не только в г. Волгоград, но и поездки в Чехословакию. С Чехией был налажен дружеский и производственный контакт. Многие учащиеся принимали участие в художественной самодеятельности, у училища был свой духовой оркестр, работали технические кружки, где изготовлялись макеты и модели с демонстрацией их на различных технических выставках района и области. Учащиеся занимали призовые места в различных районных, областных и даже всесоюзных конкурсах. Под руководством руководителя физвоспитания в эти годы большое развитие получила физкультурно – массовая работа. И как итог этой работы, пять лет подряд, с 1999 по 2003 год училище становится лауреатом областного смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурно – оздоровительной работы, награждено многими дипломами, грамотами, ценными подарками.

Большой вклад в развитие училища внесли его бывшие и работающие сейчас мастера, преподаватели, воспитатели и другие технические работники.

С 1971 года по 2017 год в училище проработал Дупак Анатолий Тимофеевич.

После окончания училища выпускники устраивались на работу по своим специальностям, некоторые поступали в высшие учебные заведения, военные училища. Многие выпускники на своих рабочих местах добились высоких показателей в работе, были награждены правительственными наградами, многие повысив квалификацию стали бригадирами, механиками, инженерами, руководителями хозяйств.

За достигнутые показатели в учебно-воспитательной работе ряд мастеров производственного обучения и преподавателей были награждены орденами и медалями, почетными грамотами областного управления профтехобразования и Российской Федерации, а так же им присвоены звания «Отличник профтехобразования».

В сентябре 2008 г. набрана сотая группа трактористов-машинистов, ведется преподавание по специальности «Электрогазосварщик», «Повар, кондитер».

В училище параллельно с основными образовательными стандартами реализуются программы 3-х месячных платных курсов по профессиям:
- «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», «Повар», «Сварщик», «Официант», «Бармен».

Для обучающихся очной формы обучения предоставляется 50% скидка на оплату. Начиная с 2014 года, более 80% выпускников воспользовались такой возможностью, и покинули стены училища, получив две и даже три профессии.

Юноши, обучающиеся в училище, получают отсрочку от призыва в армию до окончания обучения.

Наши обучающиеся принимают активное участие в олимпиадах, спортивной и культурной жизни училища и района, регулярно выступая на различных соревнованиях, и занимают там результативные места. Также ребята ежегодно принимают участие в конкурсах профессионального мастерства на областном и региональном уровне, достойно представляя наше училище.

На основании приказа Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. № 464 наше училище выдает выпускникам диплом государственного образца о среднем профессиональном образовании.

После окончания большая часть выпускников трудоустраивается по своей специальности, и не только в Котельниково и области, но и в других городах России.

В 2018 году ГБПОУ ПУ № 45 отметило 65-летний юбилей.

За истекший период руководили училищем: Семёнов В.Ф.(1953 г.), Кузютенок А.М. (1955 г.), Конюхов М.И.(1956 г.), Баландин Г.А.(1959 г.), Быков Н.И.(1962 г.), Ёлкин Г.С.(1963 г.), Забудько В.М. (1975 г.), Коржов В.И.(1981 г.), Романов А.И.(1996 г.), Рошин В.В.(2001 г.), Ким О.А(2005 г.), Емельяненко А.П.(2007 г.).

С 29 января 2018 г. директор ГБПОУ ПУ № 45 является

Романов Михаил Александрович.

В настоящее время в ГБПОУ ПУ 45 трудятся:

С 2019 года Зам. директора по УПР – Еремина Елена Васильевна

С 2009 года педагог-организатор - Лагошина Ольга Николаевна

Мастера производственного обучения:

1. Маков Виктор Алексеевич
2. Попов Алексей Иванович
3. Горбунов Сергей Владимирович
4. Лаврентьев Эдуард Васильевич
5. Дудник Елена Владимировна
6. Нефёдов Николай Николаевич

Педагоги:

1. Ромазанова Елена Васильевна
2. Баранов Сергей Александрович
3. Завгороднева Наталья Александровна
4. Кондаурова Надежда Александровна
5. Сиволобова Вера Александровна

ГБПОУ «ПУ-45» старается поднять свой престиж и, продолжая традиции, готовит для России квалифицированных специалистов рабочих профессий.